

淮南市2023届高三第二次模拟考试

语 文

本试卷共10页，23题。全卷满分150分，考试用时150分钟。

注意事项：

1. 答卷前，考生务必用黑色墨水钢笔或签字笔将自己的姓名、考生号、考场号和座位号填写在答题卡上。将条形码横贴在答题卡右上角“条形码粘贴处”。
2. 作答选择题时，选出每小题答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目选项的答案信息点涂黑；如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案，答案不能答在试卷上。
3. 非选择题必须用黑色字迹钢笔或签字笔作答，答案必须写在答题卡各题目指定区域内相应位置上；如需改动，先划掉原来的答案，然后再写上新的答案；不准使用铅笔和涂改液；不按以上要求作答的答案无效。
4. 考生必须保持答题卡的整洁。考试结束后，将试卷和答题卡一并交回。

一、现代文阅读(35分)

(一)现代文阅读Ⅰ(本题共5小题，17分)

阅读下面的文字，完成1~5题。

材料一：

文学作品一旦问世，它就成为一个独立而客观的存在。评论家有必要抛开世俗的私心杂念，依照自己的认知与体悟，对作品的价值进行阐发。唯有这样，他才能有新发现、新收获，评论才能有的放矢，发挥实效。学术乃天下之公器，需要一种为达真理无私无畏的勇气，褒贬出自公道，推论源自真凭实据。评论家也务必坚守学术良知，把研讨限定在文学的界域之内，秉持公道心与同理心，持论有据。作家最要紧的是拥有一颗平常心，“有则改之，无则加勉”。

进行文学评论，再三再四的文本细读自然必不可少，而评论者与作者双方的沟通交流亦是一个行之有效的途径，彼此互相启发、互相促进。对作者而言，通过这种推心置腹的交流对话，他对自我内心世界的幽微角落抑或潜意识层面，往往会有意想不到的发现；对自己作品的结构设置、推进节奏、语言技巧等方面所存在的问题，也常常会有不期而遇的顿悟。对评论者来说，则会因

这种智慧的碰撞而灵光四射，发现新的研究切入点、打开新的研究界面。

研究已经过世的作家，各种史料诸如作家本人的谈话、日记、亲友回忆录、作家年谱等，有必要加以细心研读。路遥自传色彩很浓的小说《人生》，读者不约而同地认为小说中男主人公的原型是作家本人，而对书中女主角巧珍的原型则很少追究。青年评论家程旸《路遥〈人生〉中巧珍的原型》一文，通过对路遥生平各种史料的深入分析，认为巧珍的原型有村支书刘俊宽女儿刘凤梅、路遥初恋女友林红、妻子林达等多位女性的投射，亦有路遥自身的影子——面对文化心理强势的北京女知青，路遥在恋爱、婚姻关系中始终是十分软弱和自卑的，其本人在彼此交往、相处过程中所体验到的种种酸涩苦痛，都为他写活善良、痴情、怯懦的巧珍这一农村女孩形象注入了养分，“路遥在巧珍的身上，看到了自己困守乡下无法施展的制度性障碍”。这就超越了个人层面，与中国社会改革开放的发展进程具有多重关联。这样的视角对研究其他作家的创作心理亦很有启发。

爱因斯坦曾说：“提出一个问题往往比解决一个问题更重要，因为解决问题也许仅是一个数学上和技术上的技能而已。而提出新问题、新可能性，从新的角度去看旧问题，却需要有创造性的想象力，而且标志着科学的真正的进步。”这段话也适用于文学评论，只不过解决科学问题需要数据分析，而解决文学问题则需要史料支撑而已。

文学创作，需要才情、学力和呕心沥血的忘我投入，方能有所建树。相比之下，文学批评对理性思辨能力的要求更高一些，需要在类比分析和逻辑推理方面多下功夫；但同样也和作家一样，需要“积学以储宝，酌理以富才”，博览群书，取精用宏，有开阔的视野，有深刻的洞察力，有敏锐的判断力。唯其如此，面对文学作品时，方能独具只眼，提出自己独到的见解，并能左右逢源、有理有据，令人信服。

（摘编自赵海菱《真凭实据地探究文学的秘密》）

材料二：

贾平凹的《秦岭记》具有鲜明的中国风格和中国气派。从《商州》《秦腔》《古炉》《老生》到《山本》，秦岭始终作为贾平凹小说的基座而存在。来源：高三答案公众号。而到了《秦岭记》，秦岭已成为作品的主人公；从内容到形式，《秦岭记》也真正成为文学地理学意义上的山岳志。

100多年来，中国小说是以西方小说的叙事模式为圭臬的。中国小说如何从内容到形式接续中国传统，成为一个重要的话题。而贾平凹始终是一个高度“中国化”的作家，他的作品具有鲜明的中国烙印。《秦岭记》语言文白夹杂，散文化风格浓郁，叙事写人多涉民间鬼神文化。《秦岭记》

具有鲜明的笔记小说特色，而笔记体小说正是中国文学的一个重要传统，可谓源远流长。此外，作家还在写作中糅合了《山海经》《水经注》等中国古代山川地理文学的长处。《秦岭记》由56个短小精悍的历史故事组成，在写人记事时，也书写山川、草木、百兽、神鬼，是将草木志、动物志、村落志、人物志汇聚成了《秦岭记》。这种散文化、碎片化的写法，颠覆了读者对于小说的习惯认知。显然，作家是在探索实践一种中国式的小说写法，表达的是一种自然而然的东方式生存状态。

从语言、人物到情节乃至环境，阿来的长篇小说《寻金记》也有十分鲜明的中国风格。继《云中记》之后，阿来在《寻金记》中找到了言说历史的新方式。《寻金记》上部叙述的是20世纪40年代四川边地一处金矿开采的故事，涉及边地开发、金矿管理、川军抗战、四川匪患等一系列历史事件。与《云中记》一唱三叹、回环往复的写法不同，《寻金记》十分注重故事性和传奇性，具有奇诡的民间色彩。小说叙事的老到，人物刻画的精准，对人性洞察的幽微与深邃，使得整个叙述具有撼人心魄的力量，标志着阿来的创作已达炉火纯青之境，显示了一个作家非凡的创作功力。

(摘编自王德领《走出书斋，书写生活现场》)

1. 下列对材料一相关内容的理解和分析，不正确的一项是(3分)

- A. 评论家只要依照主观认知对作品价值进行阐发，评论就能做到有的放矢、发挥实效。
- B. 反复细读文本，与作者进行沟通交流，都是评论者进行文学评论时应该遵循的方法。
- C. 研究已经过世的作家，我们必须细心地研读诸如作家本人的谈话、日记等各种史料。
- D. 爱因斯坦主张提出新问题与新可能性，从新角度去看旧问题，同样适用于文学评论。

2. 根据材料一内容，下列说法正确的一项是(3分)

- A. 学术追求真理与公正无私，作家创作时也需要坚守学术良知，秉持公道心与同理心。
- B. 交流对话可让作者必然有意外发现与顿悟，可让评论者因碰撞而发现新研究切入点。
- C. 与文学创作需要才情、学力等一样，文学批评对评论者理性思辨能力提出更高要求。
- D. 评论者只有具备视野、洞察力与判断力，才能够提出独到见解、发表令人信服评论。

3. 下列选项，不能作为路遥《人生》“自传色彩很浓”依据的一项是(3分)

- A. 读者不约而同地认为，小说《人生》中男主人公高加林的原型就是作家本人。
- B. 青年评论家程旸认为，巧珍原型有路遥初恋女友、妻子林达以及自身等影子。
- C. 路遥的恋爱婚姻体验，为写活善良痴情且怯懦的农村女孩巧珍形象注入养分。
- D. 作家路遥看待小说中巧珍的视角，对研究其他作家的创作心理是很有启发的。

W语文试题第3页(共10页)

4. 贾平凹《秦岭记》与阿来《寻金记》在写作上有哪些相似点?请简要概括。(4分)

5. 材料一与材料二论述的侧重点有何不同?请简要说明。(4分)

(二)现代文阅读II(本题共4小题, 18分)

阅读下面的文字, 完成6~9题。

美如夏花 张忆安

“那是我最后一次见到老邹。”会议室里, 垂老的魏子初沉浸在回忆中, 香烟快烧到手了都没注意到。对面的美国老兵接上话茬: “这位邹先生, 我见到他是在6月10日夜晚。当时我正率领一个班执行夜间巡逻任务, 在距离营地两公里左右的山丘上, 发现了他的侦查小组……”

邹远亭缩身在小山丘的石缝中间, 借着蒙了厚厚红布的手电发出的一点暗淡红光, 全神贯注的计算着。美国人的防御圈并不难找, 在漆黑一团的朝鲜半岛山地中, 很容易发现被美国军营灯光照亮的夜空。真正要紧的是测距、测高和计算一定要准确。邹远亭把目标中心放在了美军营地里的油料、弹药堆放场上。打中这里, 美军自己的汽油、炮弹就会变成志愿军火力的一部分。一定要准确、准确、再准确! 要打到美国人疼, 打到他们不敢再欺负中国人。

他在国民党部队的时候, 曾经见到过被日寇刺刀挑死的孩子。国家弱小, 就要受人欺凌, 没有谁是安全的。那时候的他对中国已经彻底失望了, 只想着有一天攒够了钱就离开。是报纸上的一条新闻, 让他重新看到了希望。美国人在烟台开车撞死了一个黄包车夫, 共产党控制的烟台政府把肇事者抓了起来, 判他有期徒刑, 让他支付数额很高的赔偿, 还让肇事者和美国驻青岛领事一起, 给死者披麻戴孝送葬。这样的政权, 才能让中国人不再受欺负吧。当时他就这么想。因此在战场上, 他抓住一个机会逃到了解放军这边。

现在看来, 这支部队没有让他失望。这样想着, 邹远亭手下毫不停顿, 几个最后的数字眼看就要算出来了。

“敌人!”身边为他放哨的话务员小周低喝了一声。

邹远亭头也不抬, 仿佛没听见一样, 笔尖在纸上快速移动, 算完最后一个算式。

“什么情况?”一边把最后结果记录在纸上, 邹远亭问道。

“好像是敌人的巡逻队, 很可能已经发现咱们了, 正在展开。”小周把冲锋枪口指向漆黑的夜色, 神情警惕的答道, “怎么办?老邹, 你快拿个主意。”

撤退吗?邹远亭第一时间想到的是趁着美军还没有合围逃出去。不, 不能那么做! 他马上又否定了这个想法。夜色深沉, 现在轻装突围的话, 那就必须扔下沉重的测距装备和步话机。敌。

发现这些东西，马上就会想到这是一个炮兵侦查小组，这次反击就泡汤了。邹远亭看向小周，在对方的眼睛里找不到恐惧，只有焦急。

“把步话机给我，顶住两分钟。”邹远亭道。他没有多说任何话，用不着说什么豪言壮语。波波沙冲锋枪清脆射击声在身边想起，来源：高三答案公众号。小周打出一个又一个长点射。这样的射击方式保证不了精度，但没关系，只要能把敌人压住一小会儿就行了。

“张庄，张庄，我是李庄，我是李庄。美军坐标……”邹远亭没有浪费任何时间，对着步话机的受话器大声喊道。手榴弹爆炸声响起，冲锋枪的射击稀疏下去。小周可能快没有子弹了。但没关系，消息已经发出了，或者，现在可以试试突围？

“轰！”猛烈的爆炸近在咫尺，邹远亭被震得眼前一黑，昏了过去。好像经历了开天辟地到弥勒降世那么久，又好像只过了一瞬间，他再次清醒过来。枪声已经停下了，有人在不远处喊着什么。邹远亭摇摇头，像是要把耳朵里的轰鸣声摇出去。又过了一小会儿，等耳鸣不那么厉害了，他听清了，那是有人在用蹩脚的中文劝降。从石缝里看出去，能看到小周的遗体。他头上中了一块弹片，但伤口没有流出太多的血。身上还中了好几处枪伤，在牺牲前全身的血已经流干了。邹远亭看着小周，心中并没有什么悲痛，他知道，很快他们俩就能见面了。他掏出手枪，拉开枪机，向茫茫夜色中隐约活动的黑影射击。战斗很短暂，枪里的八发子弹还没有打完，邹远亭就被对方命中了好几次。有一枪更是直接把勃朗宁从邹远亭手中打飞了出去。不太疼，起码没有想象中那么疼。只是全身的力气好像被抽走了，呼吸都开始觉得费力，应该是到了最后的时刻吧。邹远亭忽然担心起来，万一战友们没有收到自己的情报呢？自己牺牲了事小，反击失利的话，接下来的仗就难打了。

就在这时，夜空中忽然传来一阵凄厉的轰鸣，好像巨龙发出的愤怒咆哮。邹远亭用尽最后的力气，抬头看去。一道道火光划破了漆黑的夜色，从四面八方扑向美军营地。火焰迸发出来，连成一片火海，那是铁在燃烧。离他几步远的地方，几个围拢过来的美军士兵也瞠目结舌地看着眼前这一幕。不知过了多久，炮击终于停顿下来。一个美军军官如梦方醒一样走向邹远亭，弯下腰查看他的情况。邹远亭没有注意这个美军军官。他还在望着烧得照亮半边天的美国军营。在最后一丝生命的光芒从眼中消逝的时候，他喃喃地说了一句：“真美啊，像夏天的花！”

会议室里，寂静压住了所有声音。没有人说话，也没有人发出任何声音。良久，美国老人似乎从记忆中醒来，看了看对面的魏子初，说道：“虽然身处不同阵营，但那两位志愿军士兵是值得敬佩的勇士。我知道中国人要落叶归根，就留下这个印章。想着早晚有一天，我应该让他们回家。所以，我来了。”

(节选自张忆安《美如夏花(下)》，有删改)

6. 下列对文本相关内容和艺术特色的分析鉴赏，不正确的一项是(3分)
- A. 在专心计算美军营地油料、弹药堆放场的位置参数时，邹远亭心中默想着要打疼美国人，打到他们不敢再欺负中国人，表现出强烈的民族自尊心。
- B. 小说叙述烟台政府让美国青岛领事与肇事者为死者披麻戴孝送葬这件事，既交待了邹远亭投诚的原因，又为下文表现他视死如归的气概埋下伏笔。
- C. 当美军包围上来的时候，小周警惕焦急地寻问，邹远亭要过步话机，大声地报告着美军的坐标，小周的胆怯与邹远亭的沉着果断形成了鲜明对比。
- D. 志愿军大炮咆哮着，一道道火光划破夜空，从四面八方扑向美军的营地，火焰连成火海燃烧着，这战场环境描写有力地烘托了邹远亭牺牲的壮烈。
7. 关于邹远亭牺牲过程的细节描写，下列说法不正确的一项是(3分)
- A. 好像经历开天辟地到弥勒降世那么久，又好像只过了一瞬间，这是心理夸张描写。
- B. 邹远亭摇摇头，像是要把耳朵里的轰鸣声摇出去，这一动作描写运用了比喻修辞。
- C. 看着小周时邹远亭心中并没有什么悲痛，他知道很快就能见到了，这是心理叙述。
- D. 邹远亭喃喃地说了一句“真美啊，像夏天的花！”，这既是语言描写又是心理独白。
8. 小说标题“美如夏花”意蕴丰富，请简要概括。(6分)
9. 小说在魏子初接待美国老兵事件中插叙有关邹远亭的回忆，这样构思有哪些表现效果？请简要分析。(6分)

二、古代诗文阅读(35分)

(一) 文言文阅读(本题共5小题，20分)

阅读下面的文言文，完成10~14题。

昔者，宋人好善者，三世不懈。家无故而黑牛生白犊。以问先生。先生曰：“此吉祥，以飨鬼神。”居一年，其父无故而盲。牛又复生白犊。其父又复使其子以问先生。其子曰：“前听先生言而失明，今又复问之，奈何？”其父曰：“圣人之言，先忤而后合。其事未究，固试往，复问之。”其子又复问先生。先生曰：“此吉祥也，复以飨鬼神。”归致命其父。其父曰：“行先生之言也。”居一年，其子又无故而盲。其后楚攻宋，围其城。当此之时，易子而食，析骸而炊。丁壮者死，老病童儿皆上城，牢守而不下。楚王大怒。城已破，诸城守者皆屠之。此独以父子盲之故，得无乘城；军罢围解，则父子俱视。

夫祸福之转而相生，其变难见也。近塞上之人有善术者，马无故亡而入胡。人皆吊之。其父

曰：“此何遽不为福乎？”居数月，其马将胡骏马而归。人皆贺之。其父曰：“此何遽不能为祸乎？”家富良马，其子好骑；堕而折其髀，人皆吊之。其父曰：“此何遽不为福乎？”居一年，胡人大入塞，丁壮者引弦而战，近塞之人，死者十九，此独以跛之故，父子相保。故福之为祸祸之为福化不可极深不可测也或直于辞而不害于事者，或亏于耳以忤于心，而合于实者。高阳魋将为室，问匠人。匠人对曰：“未可也。木尚生，加涂其上，必将挠。以生材任重涂，今虽成，后必败。”高阳魋曰：“不然。夫木枯则益劲，涂干则益轻，以劲材任轻涂，今虽恶，后必善。”匠人穷于辞，无以对。受令而为室。其始成，绚然善也，而后果败。此所谓直于辞而不可用者也。

(节选自《淮南子·人间训》)

10. 文中画波浪线的部分有三处需加句读，请将答题卡上相应位置的答案标号涂黑。(3分)

故口福居之口为口祸口祸口之口为口福口化口不可口极深不回口测口也

11. 下列对文中加点的词语及相关内容的解说，不正确的一项是(3分)

- A. “居一年”与蒲松龄《促织》中“昂其直，居为奇货”的“居”意义不同。
- B. “固试往”与魏征《谏太宗十思疏》中“必固其根本”的“固”意义不同。
- C. “归致命其父”与司马迁《屈原列传》中“一篇之中三致志焉”的“致”意义相同。
- D. “胡人大入塞”与贾谊《过秦论》中“胡人不敢南下而牧马”的“胡人”意义相同。

12. 下列对原文有关内容的叙述，不正确的一项是(3分)

- A. 宋人两次遇到黑牛生出白犊的事，父亲两次派儿子去请教术数先生，术数先生都说吉祥，结果父子先后眼盲，证明先生预言不准。
- B. 楚军包围宋城时，宋城百姓上城楼顽强抵御，楚王非常愤怒，破城之后下令屠城，这对父子因眼盲而幸免一死，真可谓因祸得福。
- C. 塞上人家无故丢失马匹，当邻人前来安慰时，主人认为这未必不是好事；当邻人祝贺这匹马带回胡人骏马时，他又认为这未必不是坏事。
- D. 高阳魋准备建造房屋，匠人认为木材没干透，不宜动工，高阳魋坚持要用没干透的木材建房，后来这座房子果然如匠人说的那样倒塌了。

13. 把文中画横线的句子翻译成现代汉语。(8分)

- (1)此独以父子盲之故，得无乘城；军罢围解，则父子俱视。
- (2)家富良马，其子好骑；堕而折其髀，人皆吊之。

14. 这篇选文阐明了哪些人生哲理？请简要概括。(3分)

(二)古代诗歌阅读(本题共2小题, 9分)

阅读下面这首唐诗, 完成15~16题。

野老①

杜甫

野老篱前江岸回, 柴门不正逐江开。

渔人网集澄潭②下, 贾客船随返照来。

长路关心悲剑阁, 片云何意傍琴台③。

王师未报收东郡④, 城阙秋生画角哀。

[注]①作于安史之乱中760年, 此年吐蕃虎视眈眈。

②澄潭: 杜甫草堂旁百花潭。

③琴台: 漾花溪北的汉司马相如弹琴处。

④东郡: 故乡洛阳。

15. 下列对这首唐诗的理解和赏析, 不正确的一项是(3分)

- A. 饶江岸曲曲折折, 草堂门歪在斜斜对着锯江, 诗人借草堂之景描写表达闲适之情。
- B. 晚霞中漁人在百花潭欢快捕鱼, 商船朝锯江岸驶来, 如此景致反衬诗人情怀落寞。
- C. 安史之乱中剑阁又失守了, 得知川乡路断绝后, 诗人感觉自己就似天边那片浮云。
- D. 诗人借琴台典故的吟咏, 既表达自己客居成都的无奈, 又增强诗文历史文化韵味。

16. 此诗尾联表达了哪些思想感情?请简要分析。(6分)

(三)名篇名句默写(本题共1小题, 6分)

17. 补写出下列句子中的空缺部分。(6分)

- (1) 《〈论语〉十二章》中, 孔子认为君子除了不应追求物质享受外, 还需要“_____，_____”，如此方能称得上好学。
- (2) 杜牧《阿房宫赋》中用“_____”一句写秦国将珍宝到处丢弃, 尽显其“奢”, 而用“_____”一句感叹其掠夺的“贪”, 为后文“族秦者, 秦也”蓄势。
- (3) 王安石《桂枝香·金陵怀古》中“_____，_____”两句, 点明地点和季节, 瑟瑟秋风中呈现“悲秋”的氛围。

三、语言文字运用(20分)

(一) 语言文字运用 I (本题共2小题, 7分)

阅读下面的文字, 完成18~19题。

长乐河悄然发端于江西省德兴市的大茅山麓, _____①_____地绕经山川, 输注滔滔乐安河, 直至汇入浩渺鄱阳湖, 途中经过界田村, 赐予我的故乡与生俱来的水韵与灵性。始建于明代万历年间的寿元桥像一枚精巧的发簪, 除了赋予长乐河点睛般的修饰之美, 更延伸了村民向外眺望的眼光和向远追逐的脚步。历经重修的寿元桥苍苔披覆、旧痕隐现, 被流水反复打磨的桥身涂满了时间的釉色, 却不改拙劲硬朗的质地和本色, 依旧跨立滔滔长乐河。桥下4个高大的石质分水尖彼此支撑, 在潮涨潮落中共同抵抗洪水的反复冲袭。桥下系着倒扣的木舟, 当年顺流而下追寻远方的人, 望着寿元桥和桥边的界田村, 便涌漾起了_____②_____的乡愁。而今, 更多从寿元桥上驱车离去的人, 和我一样, 会经常回到故乡看看。河对岸, 更多的田野被拢围, 凭借一河长乐水的滋润, 稻粱簇拥门庭, 成片的火龙果、葡萄、草莓等水果和有机蔬菜让这个果蔬之乡引得远近游人_____③_____, 在欣赏乡野美景的同时, 饱啖一餐自然的美食。我知道, 白云下是葳蕤的长势, 是乡亲们拔节的生活, 更是长乐河与寿元桥和谐之美的呈现。来源: 高三答案公众号

18. 请在文中横线处填入恰当的成语。(3分)

19. 简要分析画横线句子运用的修辞手法及其表达效果。(4分)

(二) 语言文字运用 II (本题共3小题, 13分)

阅读下面的文字, 完成20~22题。

最有希望治疗阿尔茨海默病的抗体是TAP0!, 它由英德两国研究人员携手开发。研究小组在两种不同的阿尔茨海默病小鼠模型中测试了这种抗体, 发现它有助于增加大脑葡萄糖代谢, 恢复大脑记忆力与神经元功能。这项研究目前仍处于早期阶段, 如果研究结果能够在人类临床试验中得到复制, 那么其意义①_____。此外, 去年3月, 全球制药巨头罗氏宣布启动临床试验, 以验证一种新的甘特尼单抗的治疗效果。该研究性药物已经获得美国食品和药品管理局的突破性疗法认定, 其针对早期阿尔茨海默病疗效的III期临床数据预计在今年第四季度公布。该研究招募了1200名年龄在60—80岁之间的参与者, 他们的大脑形成有蛋白质斑块的迹象, 并且尚未出现任何认知下降。参与者将服用一周或两周剂量的甘特尼单抗, 其结果将与安慰剂治疗组②_____。目前, 正在测试的治疗阿尔茨海默病的疫苗和抗体有30多种。值得注意的是, 这些抗体和疫苗都是基于 β -淀粉样蛋白是导致阿尔茨海默病罪魁祸首的假设。事实上, 这些药物到目前为止都_____③_____, 这意味着我们需要更进一步探索导致这种疾病的原因。

20. 请在文中横线处补写恰当的语句，使整段文字语意完整，内容贴切，逻辑严密。每处不超过12个字。(5分)

21. 依据上面文字的相关内容，给“TAP01”下定义。(5分)

22. 文中画横线的句子有语病，请进行修改，使语言表达准确流畅。可少量增删词语，不得改变原意。(3分)

四、写作(60分)

23. 阅读下面的材料，根据要求写作。

当今中国流行一个热词：内卷。什么是内卷？通俗点说，内卷就是同类的恶性竞争。上名校在内卷，就业在内卷，创业在内卷，商业经营在内卷，企业竞争在内卷，放眼全球中国发展也被内卷……有内卷就有快意胜出，就有无奈失败。作为青少年，谁也不想接受在内卷中沉沦的命运，成为失败的“那一个”。然而，现实常常很骨感，没有人能保证自己一生不被内卷，从而在内卷中失败。

假如“内卷”降临到你的头上，你准备怎么应对？请写一篇文章，表达你的思考与见解。

要求：选准角度，确定立意，明确文体，自拟标题；不要套作，不得抄袭；不得泄露个人信息；不少于800字。

关于我们

自主选拔在线是致力于提供新高考生涯规划、强基计划、综合评价、三位一体、学科竞赛等政策资讯的升学服务平台。总部坐落于北京，旗下拥有网站（[网址：www.zizzs.com](http://www.zizzs.com)）和微信公众平台等媒体矩阵，用户群体涵盖全国90%以上的重点中学师生及家长，在全国新高考、自主选拔领域首屈一指。

如需第一时间获取相关资讯及备考指南，请关注**自主选拔在线**官方微信号：**zizzsw**。



微信搜一搜

自主选拔在线